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Do napisanidl niniejszegoll sprowokowato mnie nastepujgce rozdaniel :
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0 X X

Licytacja: 4 pasy.

| oczywista dyskusja po nim z partnerem. Czy W powinien otworzy¢ na pierwszym reku i czy E
powinien otworzy¢ na trzecim reku?

Sa r6zne metody "kciuka" co do otwierania na trzecim reku licytacji. Eksperci potrafig ocenic
plastyczng urode karty jednym spojrzeniem. Ale jak zmierzy¢ te urode?

Otéz chciatbym przy tej okazji zapropagowacé najciekawszg jak dla mnie metode. Jest to
metoda liczenia punktéw Zar Points wymyslona przez Zar'a Petkova i opublikowana w 2003
roku.

Otéz polega ona na uwzglednianiu dystrybucji a takze szczegolnych wartosci takich jak kréle i
asy.

Przepis jest prosty (szybko sig liczy po nabyciu pewnej wprawy) :

- sumujemy punkty HPC standardowg metodg Milton’a (As - 4, Krdl - 3, Dama - 2, Walet -1)

- dodajemy do tego punkty za kluczowe wartosci tzw. kontrole ( As - 2, Krél - 1)

- dodajemy punkty za krétko$ci : réznica pomiedzy liczbg kart w najdtuzszym kolorze i
najkrotszym.
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- dodajemy punkty za longery : liczba kart w dwéch najdtuzszych kolorach

Przyktady:

1. Zar Points dla reki W (11 PC): 11+4+3+9=27 ZP
2. Zar Points dlareki E (11 PC): 11+4+2+8=25 ZP
3. Przyktady 3-9 ( z oryginalnej pracy)

| 11+4+3+8= |26ZP |

[11 HCP

10 KJxxx

0 | Kx x
0 X X X
0 Ax

[10+4+4+9= |27ZP |

[{0HCP |

10 x
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|7+3+6+11= |27ZP |
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0 | Axxxx
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0

Petkov zaleca otwieranie licytacji jesli mamy w reku co najmniej 26 ZP.

Ja sie stosuje w sytuacjach, w ktérych mam watpliwosci ( czy w ogdle otworzyc¢, czy na
wysokoséci 1, czy wyzej). Polecam.

Szersze omowienie i uzasadnienie (autor - fizyk dokonat analizy tysiecy rozdan w wykonaniu
arcymistrzow) mozna znalez¢ w oryginalnej publikacji " Zar
Points - Aggresive Bidding Hand Evaluation

PS.

Ciekawie wyglada statystyka turniejowa (12 stotow) dla zatgczonego rozdania:

| Wynik |

6/11


http://www.bridgeguys.com/pdf/ZarPoints.pdf
http://www.bridgeguys.com/pdf/ZarPoints.pdf

Otwiera¢ czy nie otwierac¢ ?

Wopisany przez Andrzej Lukianiuk
czwartek, 14 marca 2013 22:15 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 20:45

130S-2 |

. S
N )

10S

|30 W+1 |

170

-t w
O .
»
:E “l “\

7/11



Otwiera¢ czy nie otwierac¢ ?

Wopisany przez Andrzej Lukianiuk
czwartek, 14 marca 2013 22:15 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 20:45

|30 W+1 |

— w —
O .

[10W+2 |

10E

8/11



Otwiera¢ czy nie otwierac¢ ?

Wopisany przez Andrzej Lukianiuk
czwartek, 14 marca 2013 22:15 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 20:45

|30W=

9/11



Otwiera¢ czy nie otwieraé¢ ?

Whpisany przez Andrzej tukianiuk
czwartek, 14 marca 2013 22:15 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 20:45

[oNTE-1 |

10/ 11



Otwiera¢ czy nie otwieraé¢ ?

Whpisany przez Andrzej tukianiuk
czwartek, 14 marca 2013 22:15 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 20:45

10W

- Na 7-miu stotach rozgrywano kontrakty pikowe, na 3 stotach byty 4 pasy, na 2 kontrakty
inne (niezbyt udane)

- Na 7-miu stotach W otwierat 1 pik, tylko na jednym stole E otworzyt 1 karo

- 6 zapisow byto po stronie WE, 3 zapisy dla NS, bo WE grali za wysoko (lub nie umieli
wygrac — teoria mowi, ze jesli tgcznie na obu rekach jest 52ZP, to powinno dawaé 10 lew — na
dwdch stotach wiasnie tyle lew wzigto, pomimo, ze As karo i Krol kier byty Zle potozone)

- Nasza strata bezwgledna nie byta duza — tylko 1.4 IMP (ale wzgledna w stosunku do
zapisu 140 juz 3.9 IMP)

Méj wniosek poparty badaniami Petkov’a i praktykg turniejowg — majac reke W nalezy otworzyé
licytacje.

{icomments on}
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